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Regionale technologische centra (RTC)  -  Evaluatie

Regionale technologische centra (RTC's) zijn netoverschrijdende 
samenwerkingsverbanden tussen het onderwijs en het bedrijfsleven, die op provinciaal 
niveau acties ondernemen op het vlak van infrastructuur, leerlingenstages en 
bedrijfsstages/nascholing voor leerkrachten.

RTC Netwerk is het zogenaamde zesde RTC. In tegenstelling tot de vijf provinciale RTC’s 
is zijn werking niet geregeld door het decreet van 14 december 2007. RTC Netwerk 
heeft wel een beheersovereenkomst met de Vlaamse overheid. De huidige 
beheersovereenkomst loopt van 1 januari 2011 tot en met 31 december 2015.

In december 2014 werd het evaluatierapport opgemaakt. Enkele bemerkingen: er is 
nood aan meer zichtbaarheid en herkenbaarheid bij leerkrachten, leerlingen en 
bedrijven. De kennis en de ervaring van de RTC’s dienen ten worden gevaloriseerd. 
Door het STEM-actieplan nam de onduidelijkheid omtrent de positionering van de RTC’s 
toe. Verschillende raden van bestuur geven aan dat er een overkoepelende structuur 
moet zijn om activiteiten omtrent de herwaardering van het technisch en 
beroepsonderwijs in alle RTC’s te organiseren. Eveneens is het de manier om aan de 
overheid door te geven wat op korte en lange termijn beter kan om de bruggen tussen 
onderwijs en arbeidsmarkt te verstevigen.

Opmerkelijke vaststelling: het RTC-netwerk zoals dit nu bestaat, voldoet niet aan de 
wensen die er omtrent geformuleerd zijn. Een duidelijke inhoudelijke en coördinerende 
functie moet centraal staan. De samenwerking met de provinciale RTC’s wordt 
overschaduwd door een onduidelijke afbakening van de rollen en mogelijkheden, 
waardoor een sterke concurrentiegeest aanwezig is. 

Inzake de RTC’s

1. Op welke manier zal de minister de RTC’s meer in het daglicht plaatsen, zowel 
binnen het onderwijs als bij bedrijven?

2. Wat is de toegeschreven positie van de RTC’s gezien het STEM-actieplan? Wat zijn 
hun concrete werkpunten?

3. De kloof tussen onderwijs en arbeidsmarkt dient gedicht.

Hoe denkt de minister dit concreet te doen? 



Inzake het RTC-netwerk

4. Hoe reageert de minister op de vaststelling dat het RTC-netwerk niet aan de 
wensen voldoet?

5. Op welke manier zal zij het RTC-netwerk opnieuw sluitend maken zodat een 
optimale samenwerking met de vijf provinciale RTC’s mogelijk is?

6. Hoe zal dit Vlaanderenbreed worden aangepakt?

Algemeen

7. Er zijn 11 aanbevelingen gedaan inzake de RTC’s en het netwerk.

Op welke manier zal de minister deze aanbevelingen concreet maken? Graag een 
overzicht per aanbeveling. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (274) en Philippe Muyters (361).



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 361 van 16 februari 2015
van ROBRECHT BOTHUYNE

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Hilde Crevits, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Onderwijs.


